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ПОЛОЖЕНИЕ
Открытых городских соревнований по спортивному туризму на пешеходных дистанциях 
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Целью соревнований по спортивному туризму на пешеходных дистанциях среди учащихся является развитие, пропаганда и популяризация вида спорта «Спортивный туризм» в г. Белгороде, повышение спортивного мастерства участников, обмен опытом туристкой деятельности, выявление сильнейших участников и коллективов.

2. РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Управление образования администрации г. Белгорода.   Непосредственное проведение соревнований осуществляется МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа «Турист» г. Белгорода и Главной судейской коллегией (ГСК). 

Главный судья – Жильцов А.Н., ССВК.
3. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования проводятся 23 апреля 2022 года. 
Место проведения –г. Белгород,полигон МБУДО ДЮСШ «Турист».
4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами вида спорта «Спортивный туризм, настоящим Положением, Условиями соревнований, утвержденными ГСК. 

4.1. КОЛИЧЕСТВО ДИСТАНЦИИ
- дистанция-пешеходная 1 класса

4.2. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ И ТРЕБОВАНИЯ К НИМ
К участию в соревнованиях допускаются команды туристских клубов, учебных заведений, организаций г. Белгорода, Белгородской обл., других регионов Российской Федерации, включенные в Заявку, имеющие медицинский допуск, требуемую спортивную квалификацию, удовлетворяющие возрастным ограничениям и имеющие необходимое снаряжение.

Минимальный возраст и спортивная квалификация участников соревнований должны удовлетворять требованиям действующих «Правил…» и «Регламента…».  

	Класс дистанции
	Возраст участников (лет)
	Спортивная квалификация (не ниже)

	1
	8 и старше
	б/р


Участники соревнований могут выступать в следующей старшей возрастной группе. Возраст участников определяется календарным годом. 
На соревнованиях выделяются следующие возрастные группы:
	Дистанции
	Возрастная группа
	Года рождения
	Спортивная

квалификация

(не ниже)

	1 класс 
	Мальчики/девочки 8-13 лет
	2009-2014 г.р.
	б/р


4.3. УСЛОВИЯ ПРИЕМА УЧАСТНИКОВ
Размещение участников во время соревнований - в отведенных местах с соблюдением всех правил поведения на территории учебных заведений. За соблюдение участниками делегации всех норм на месте проведения соревнований несет ответственность представитель (руководитель) делегации. 

4.4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ И ТРЕБОВАНИЯ К СНАРЯЖЕНИЮ
Ответственность за безопасность проведения соревнований и применяемого судейского страховочного снаряжения несет проводящая организация и ГСК. Ответственность за безопасность применяемого личного снаряжения несут представители команд. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям соревнований, несут представители команд.
Представители командирующих организаций и команд несут персональную ответственность за выполнение правил техники безопасности, соблюдение дисциплины и порядка на месте проведения соревнований.

Участники должны иметь специальное снаряжение для прохождения дистанций, соответствующее требованиям безопасности и удовлетворяющее условиям соревнований. 
4.5. МЕРЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ РАСПРОСТРАНЕНИЯ COVID-19 ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ СОРЕВНОВАНИЙ

4.5.1. Главный судья и ГСК соревнований обязаны:
- организовать среди участников и представителей команд термометрию с использованием бесконтактных термометров;
-  исключить проведение церемонии открытия и закрытия соревнований;
- организовать работу ГСК с учетом санитарно-гигиенических требований и необходимого временного интервала для выдачи номеров, и чипов каждой команде;
- составить график прибытия участников (команд) в место проведения соревнований с временным интервалом 15-30 мин. между участниками (командами), необходимым для проведения последовательного входа, чтобы избежать заторов и обеспечить сохранение социальной дистанции;
- все используемые спортивные материалы и оборудование должны быть тщательно дезинфицированы после проведения соревнований.

4.5.2. В случае выявления повышенной температуры и (или) иных симптомов ОРВИ у участников соревнований необходимо:
- уведомить Главного судью соревнований;
- изолировать лицо с повышенной температурой тела и (или) иными симптомами ОРВИ в отдельном помещении и сообщить родителям;
- выявить возможный круг лиц, контактировавших с лицом с повышенной температурой тела.
4.5.3. ГСК соревнований провести инструктаж с представителями команд о необходимости использования участниками и судьями соревнований индивидуальных средств защиты.

5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ 

23 апреля 2022 г.

10-00 – Дистанция-пешеходная 1 класса полигон МБУДО ДЮСШ «Турист» г. Белгорода 

6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ
Победитель определяется отдельно в каждой возрастной группе среди мужчин и женщин.
Соревнования проводятся по бесштрафовой системе оценки нарушений. Результат участника определяется временем прохождения дистанции.
Победителем становится участник, имеющий наименьший результат.

7. НАГРАЖДЕНИЕ
Участники, занявшие 1-3 место награждаются дипломами.

8. ФИНАНСИРОВАНИЕ
Расходы, связанные с награждением победителей и призеров соревнований, медицинским обеспечением соревнований, расходы, связанные с проведением соревнований, оборудованием дистанции, подготовкой мест соревнований несет МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа «Турист» г. Белгорода. Расходы, связанные с проездом участников до места соревнований, питанием, прокатом снаряжения, несут командирующие организации или сами участники. 

9. ПОРЯДОК И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК, ТРЕБУЕМАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ

Предварительные заявки подаются до 22:00 21 апреля 2022 года включительно на сайте - http://orgeo.ru/. 

Жеребьевка принудительная по результатам предварительной заявки. Результаты жеребьевки будут опубликованы на сайте. Заявки по форме приложения 2 части 3 «Правил…» и документы на каждого участника согласно «Правил…» подаются в комиссию по допуску. 

ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ

