Фестиваль спортивного туризма



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
Общая информация


К участию в Фестивале спортивного туризма  приглашаются спортсмены возраста от 7 до 12 лет. Требований к уровню подготовки нет. Минимальные требования к личному снаряжению: беседка, два уса самостраховки с карабинами, имеющими автоматическую муфту любой конструкции, ФСУ на карабине, жумар. Наличие сменной обуви или бахил для всех посетителей спортшколы обязательно. Форма одежды не регламентируется. 
Время и место проведения


Соревнования проводятся 01 декабря 2024 года.
10.30 - Начало соревнований
[bookmark: _GoBack]Центр соревнований: г. Белгород, ул. Донецкая 84, спортивный зал МБУДО СШ «Турист».

Программа соревнований



01 декабря 2024
- 10:30 начало соревнований. Старт согласно стартового протокола.

Условия определения результатов


Соревнования проводятся по бесштрафовой системе оценки нарушений. Результат участника на дистанции определяется по времени, затраченному на прохождение дистанции, с учетом снятий с этапов.
Участникам, представителям, тренерам и судьям, находящимся на соревнованиях, необходимо соблюдать Регламент по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории РФ в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 и его дополнений и изменений.
Заявки на участие


Предварительные заявки подаются до 22 часов 00 мин. 27 ноября 2024 года. Для подачи предварительной заявки необходимо заполнить специальную форму-заявку на сайте http://orgeo.ru/
Комиссия по допуску участников будет проходить в формате онлайн. Представителю делегации до 22.00 26 ноября  2024г. необходимо прислать на почту turizmbel@mail.ru  копии свидетельства о рождении каждого спортсмена.
Контакты


По всем вопросам организации и проведения соревнований обращаться по телефону:+79524338531, Бородкин Александр Анатольевич.

